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COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

DELIBERA NUMERO  8 del 09-06-2014 
 

 

OGGETTO : Presentazione al Consiglio delle linee programmatiche relative alle azioni ed ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato. 
 
 

|============================================================== 
 
L'anno   duemilaquattordici  il giorno  nove del mese 

di giugno, alle ore 21:30, nella sala delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, 
convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge, sessione Ordinaria in Prima 
convocazione,che é stata partecipata a norma di legge ai signori Consiglieri proclamati 
eletti a seguito delle consultazioni popolari del giorno 23.04.1995 in seduta Pubblica 
risultano presenti e assenti i consiglieri: 
 
|============================================================= 
 
TONDI EMANUELE P CARUCCI MICHELE P 
ROSELLI LEONARDO P FATTINNANZI GIAN-LUCA P 
MICUCCI MASSIMILIANO P PIETRANGELI GIULIANO P 
TARULLO DANIELA P NARDI KATIUSCIA P 
MARINOZZI VALENTINO P CIRILLI CHIARA P 
SALVATORI MAURO P   
 
|============================================================ 
 
Assegnati n. [13] In carica n. [13] Assenti n.[   0] Presenti n.[  11] 
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO COMUNALE 
Sig. SERAFINI GIULIANA 
Assume la presidenza il Sig. TONDI EMANUELE 
SINDACO 
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli 
scrutatori nelle persone dei signori : 
 
ROSELLI LEONARDO 
MICUCCI MASSIMILIANO 
TARULLO DANIELA 
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Premesso che sulla proposta della presente deliberazione: 
- il Responsabile del servizio interessato, per quanto riguarda la regolarità tecnica; 
- il Responsabile dell'Ufficio Ragioneria, per quanto riguarda la regolarità contabile; 
ai sensi dell'art.49 del D.L.vo n.267/2000 
HANNO ESPRESSO PARERE FAVOREVOLE  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Premesso che nella giornata del 25 maggio 2014 si è svolta la consultazione elettorale 
per il rinnovo del Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco; 
 
Dato atto che per il periodo 2014/2019 è risultato eletto alla carica di Sindaco il Sig. 
Tondi Emanuele; 
 
Vista la propria deliberazione n. 4 del 09/06/2014 con la quale si è proceduto alla 
convalida dei consiglieri  eletti; 
 
Visto il provvedimento sindacale n. 01 del 30/05/2014 con la quale è stata nominata la 
Giunta Comunale ; 
 
Visto l’art. 46, comma 3, del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 per effetto del quale, entro il 
termine fissato dallo statuto  comunale, il Sindaco, sentita la Giunta presenta  al 
Consiglio le linee programmatiche di governo; 
 
Visto l’art. 27 dello statuto comunale che fissa alla prima seduta, o entro il termine 
massimo di 30 giorni dall’insediamento del Consiglio Comunale, il termine per la 
presentazione al Consiglio del predetto documento programmatico; 
 
Viste le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 
del mandato, così come riportate nel documento allegato sub “a” al presente atto ; 
 
Sentita la presentazione del Sindaco che illustra del documento in parola; 
 
Dopo breve dibattito che vede tutti i Consiglieri presenti, partecipi e favorevoli 
all'approvazione della presente proposta; 
 
Con la seguente votazione: 
Presenti: N. 11 
Votanti: N. 11 
Favorevoli: N. 11 
Astenuti: N. 0  
Contrari: N. 0 
 

PRENDE ATTO 
 
Della presentazione delle linee programmatiche di governo per gli anni 2014/2019 
come da documento sub “a”. 
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COMUNE DI CAMPOROTONDO DI FIASTRONE 
 

Linee programmatiche in sintesi 

 

 
 
Cari Cittadini,  
in un periodo in cui la politica fa parlare di se più per i fenomeni di corruzione piuttosto 

che per la capacità di risolvere i problemi della nostra società, peraltro aggravati dalla crisi 
economica, abbiamo riflettuto a lungo sull’opportunità o meno di proporci come 
amministratori. 

Siamo convinti, tuttavia, che una nuova fase politica che abbia come unico obiettivo gli 
interessi dei cittadini, possa e debba partire dall’impegno personale di ognuno di noi, nella 
massima correttezza ed onestà sia morale che intellettuale. Quindi, candidandoci ad 
amministrare il nostro Comune per i prossimi 5 anni, chiediamo impegno e partecipazione 
anche a tutti voi, per aiutarci a perseguire gli obiettivi di sviluppo del territorio mirati ad 
una migliore qualità della vita. 

Per fare in modo che tale partecipazione si realizzi in maniera concreta: 
- Il candidato Sindaco non si ricandiderà per un secondo mandato. Questo per 
permettere la necessaria alternanza alla guida dell’amministrazione. 

- Il candidato Sindaco rinuncia ad ogni forma di indennizzo. In questo modo il nostro 
impegno amministrativo potrà essere comparato, di fatto, a quello di tutti voi. Inoltre, ci permetterà di 
avere risorse economiche sicure ed immediate da poter utilizzare per la nostra comunità.  
 Proponiamo quindi una lista composta da persone che, sulla base delle proprie 

competenze e precedenti esperienze amministrative, si occuperanno dei vari aspetti 
riguardanti il nostro Comune, con particolare riferimento ai seguenti obiettivi 
programmatici: 

 
LAVORO  

Nell’entroterra marchigiano, le aziende agricole ed artigianali rappresentano una fonte 

importante di occupazione contribuendo in modo decisivo alla valorizzazione e 

contestualmente alla tutela del territorio. Crediamo, quindi, che si debba fornire il più 

ampio supporto sia a chi da tempo opera in questo settore, sia ai giovani che vogliono 

iniziare una nuova attività. L’Amministrazione cercherà di centrare tale obiettivo attraverso: 

i) un’informazione continua e accessibile sulle opportunità di finanziamento da parte degli 

Enti preposti come la Regione; ii) l’organizzazione e quindi l’incentivazione di progetti 

integrati per la produzione e la promozione dei prodotti tipici del territorio (filiera corta, 

dal produttore al consumatore, biologico, etc.); iii) la programmazione di bandi cofinanziati 

per l’apertura di attività nel campo agro-alimentare, zootecnico e/o artigianale e comunque 

con ricadute sia occupazionali che sulla valorizzazione del territorio comunale. Le risorse 

economiche necessarie per quest’ultimo aspetto saranno immediatamente disponibili grazie 

alla rinuncia dell’indennizzo da parte del Sindaco.  

 

SCUOLA 

Siamo convinti che ogni scelta di politica scolastica avrà anche delle ricadute importanti, sia 

dirette che indirette, sulla dinamica occupazionale e quindi sullo sviluppo economico e 
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culturale del nostro territorio. L’azione dell’Amministrazione sarà quindi rivolta al 

mantenimento e allo sviluppo della scuola materna e della scuola primaria, da sempre 

presenti nel nostro Comune. L’attuale distribuzione del servizio scolastico all’interno 

dell’istituto comprensivo Simone de Magistris di cui facciamo parte subirà molto 

probabilmente delle variazioni nei prossimi anni. Dovremo lavorare, quindi, per essere 

protagonisti nel nuovo assetto scolastico, contribuendo a pensare ad un sistema istruzione-

formazione che non penalizzi le nostre future generazioni. 

 

AMBIENTE 

L’Ambiente, con tutte le sue risorse, rappresenta senza dubbio un punto di forza del nostro 

territorio. La sua valorizzazione non può prescindere da una migliore accessibilità e 

fruibilità e da una consapevole integrazione delle risorse ambientali con i territori dei 

Comuni confinanti. In questo senso, si procederà ad una migliore manutenzione delle aree 

verdi e verrà realizzata una rete di percorsi naturalistici avente come zona di riferimento 

l’asta del fiume Fiastrone. Particolare attenzione sarà inoltre rivolta alla capacità ricettiva del 

nostro territorio comunale da parte dei visitatori esterni. In questo ambito sarà potenziata 

la fruibilità dell’ostello comunale attraverso una sempre maggiore collaborazione con 

l’Università di Camerino ed associazioni culturali e sportive. 

Il Comune si impegnerà, inoltre, a migliorare sempre più la raccolta differenziata dei rifiuti 

e ad una efficiente funzionamento del centro di raccolta, incentivando anche il riuso di 

oggetti e materiali.  Verranno sviluppati progetti aventi come obiettivo il reperimento di 

risorse economiche (Regionali ed Europee) per la diffusione di tecnologie alternative e non 

impattanti, di promozione e diffusione della bioedilizia, del risparmio energetico e 

dell’utilizzo di fonti di energia rinnovabili. 

Nel nostro territorio, inoltre, non sono da sottovalutare il rischio sismico ed il rischio 

idrogeologico. L’amministrazione sarà quindi impegnata ad una corretta opera di 

prevenzione mirata alla ricognizione e messa in sicurezza delle aree maggiormente soggette 

a tali rischi. 

 

GIOVANI E ANZIANI 

I giovani e gli anziani rappresentano il futuro e il passato della nostra società. L’esperienza, 

la saggezza e soprattutto il tempo libero degli anziani possono costituire una risorsa non 

indifferente per tutti noi ma soprattutto per i nostri giovani. Per questo motivo, si 

procederà a rendere maggiormente usufruibili e confortevoli gli spazi comunali dove 

giovani e anziani possano socializzare in un percorso volto ad una loro maggiore 

integrazione e confronto.  

L’organizzazione di attività riguardanti le arti e i mestieri (dove insegnanti sono gli anziani) 

così come l’organizzazione di corsi sull’uso del computer e dei mezzi di comunicazione e 

socializzazione di massa (con i giovani come insegnanti) può sicuramente rappresentare un 

modo “utile” per facilitare lo scambio culturale tra le due categorie sociali.  

 

SPORT 

Lo sport rappresenta da sempre un modo sano di aggregazione giovanile, oltre ovviamente 

a contribuire ad uno stile di vita corretto. L'Amministrazione comunale incentiverà quindi 

la pratica sportiva sul proprio territorio con l’organizzazione di tornei o campionati 

cittadini, manifestazioni sportive o collegate all'ambiente. Inoltre, favorirà le attività da 
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svolgere nella palestra comunale lasciando campo libero alle società per i loro progetti e le 

idee, favorendone l'opera di gestione.  

 

PROTEZIONE CIVILE 

Nell’ultimo anno il servizio di protezione civile del nostro comune è stato integrato con 

quello dei Comuni confinanti. Tuttavia, si è ancora lontani dall’avere un servizio 

intercomunale di protezione civile completo ed efficiente. Per questo motivo, 

l’Amministrazione si impegnerà a rilanciare l’attività dei volontari della protezione civile 

mediante un’azione mirata all’organizzazione di un piano intercomunale di emergenza e, 

soprattutto, di eventi con l’obiettivo di far raggiungere una maggiore consapevolezza dei 

rischi da parte dei cittadini. In questo ambito, verrà attivata una stretta collaborazione con il 

dirigente scolastico ed organizzati periodici incontri con gli alunni della nostra scuola e i 

cittadini.   

CULTURA E COESIONE SOCIALE 

Le politiche culturali dell’Amministrazione terranno conto di una realtà sociale ricca di 

individui con origini e tradizioni diverse ed articolata di proposte nel rispetto della massima 

libertà di espressione e senza pregiudizi. In questa prospettiva si cercherà di favorire lo 

sviluppo di servizi culturali e manifestazioni in stretto raccordo con i soggetti interessati, 

favorendo l’integrazione ed il rispetto di tutte le culture e tradizioni. 

Il nostro territorio Comunale vanta risorse architettoniche, storiche e culturali di notevole 

valore ma poco o per nulla accessibili. Si procederà, quindi, alla messa in opera di una 

adeguata segnaletica informativa e all’allestimento di una brochure nella quale saranno 

indicati e brevemente descritti i siti di maggiore interesse, facilitandone la reperibilità e 

quindi la visita anche mediante la predisposizione di un’apposita mappa. Anche per le 

attività culturali e sociali, alcune risorse economiche saranno immediatamente disponibili 

grazie alla rinuncia dell’indennizzo da parte del Sindaco. 

 

OPERE PUBBLICHE 

L’attività dell’Amministrazione per quanto riguarda le opere pubbliche avrà come 

priorità: 

-  il miglioramento e la messa in sicurezza della viabilità comunale. Il 

reperimento delle risorse regionali, nazionali ed europee, saranno mirate alla sistemazione 

delle frane presenti lungo le nostre strade e alla loro asfaltatura. Un progetto di risanamento 

idrogeologico e di viabilità per quanto riguarda il versante di Colvenale è già stato 

predisposto e presentato al Ministero delle Infrastrutture per un finanziamento di circa 1 

milione di euro; 

- La costruzione di un percorso pedonale da via Campo Fiera e da via Kennedy 

verso gli impianti sportivi e un percorso naturalistico lungo l’asta del fiume Fiastrone; 

- la realizzazione del nuovo piano regolatore cimiteriale con ampliamento e 

realizzazione di una nuova batteria di loculi e aree per cappelle; 

- la realizzazione dei lavori di miglioramento sismico ed efficienza energetica 

delle strutture scolastiche. I lavori, per un importo di circa 350.000 euro, verranno effettuati 

durante la prossima estate; 

- l’inaugurazione e la predisposizione del regolamento di utilizzo della ricicleria 

presso il centro di raccolta. Il finanziamento per la sua costruzione, di circa 40.000 euro, è 

stato ottenuto in gran parte dalla Provincia ma anche dai premi che il nostro Comune ha 
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ricevuto per l’alta percentuale di raccolta differenziata raggiunta, che nel 2013 ci ha visto al 

primo posto della Provincia di Macerata con oltre l’80%. 

 

I 5 COMUNI 

Negli ultimi 5 anni sempre più è stata la collaborazione con i Comuni vicini ed in 

particolare con Belforte del Chienti, Caldarola, Cessapalombo e Serrapetrona. Di questa 

crescente collaborazione il nostro Comune è stato promotore, per quanto riguarda la 

raccolta dei rifiuti (metodo “porta a porta” ed isola ecologica), per l’organizzazione di 

eventi culturali (come il festival teatrale Dialettiamoci) e per il miglioramento dell’offerta 

formativa dell’Istituto comprensivo Simone de Magistris (Dialettiamoci Primavera, rivolto 

agli alunni delle scuole medie). Siamo convinti che nei prossimi anni dovremmo continuare 

in questa direzione, unendo le forze per una sempre maggiore integrazione e condivisione 

dei servizi, senza aspettare direttive imposteci dall’alto che non tengano conto delle 

specifiche identità territoriali a cui tanto teniamo.  .  

 

INFORMAZIONE E TRASPARENZA  

La gestione della contabilità, del bilancio e degli appalti pubblici sarà improntata al 

massimo rispetto e all’applicazione concreta dei principi di trasparenza e responsabilità, 

basilari al fine di consentire l'esercizio del controllo da parte dei cittadini.    

Per perseguire tale obiettivo si procederà ad una capillare informazione delle attività 

dell’Amministrazione comunale mediante l’organizzazione di incontri con i cittadini, a 

scadenza quadrimestrale. Durante tali incontri verranno presentati i contenuti del 

giornalino “La Voce di Camporotondo di Fiastrone” (a pubblicazione sempre 

quadrimestrale) e verranno discusse le problematiche, le idee e quant’altro i cittadini 

presenti vorranno porre all’attenzione dell’Amministrazione 
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COMUNE DI CAMPOROTONDO DI FIASTRONE 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

---------------------------------------------------------------------- 
UFFICIO :                      Proposta N. 7 
----------------------------------------------         del 30-05-14 
 
============================================================== 

Al Consiglio Comunale         SEDE 
 

 
============================================================== 
Oggetto:  Presentazione  al Consiglio delle linee programma= 

tiche  relative alle azioni ed ai progetti da rea= 
lizzare nel corso del mandato. 
 

============================================================== 
Si trasmette per l'esame la seguente relazione, ai sensi dell'art.49, del T.U. n. 
267/2000. 
============================================================= 
 
 
PER QUANTO CONCERNE LA REGOLARITA TECNICA  
 

favorevole 
VISTO: Si esprime parere ------------.    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 

F.to (dott.ssa GIULIANA SERAFNI) 
_____________________________________ 
 
_____________________________________ 
============================================================== 
PER QUANTO CONCERNE LA REGOLARITA' CONTABILE 
 

favorevole 
VISTO: Si esprime parere ------------.    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to (dott.ssa GIULIANA SERAFINI) 
_____________________________________ 

============================================================== 
VISTO: Per la conformità amministrativa dell'atto si esprime: 

favorevole 
PARERE --------------             IL SEGRETARIO COM.LE 

F.to  (dott.sa GIULIANA SERAFINI) 
 
------------------------------------------------------- 

============================================================== 
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Approvato e sottoscritto : 

 
Il Segretario  

Il Presidente 

f.to SERAFINI GIULIANA  f.to TONDI EMANUELE  
 

 
ATTESTATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 
- che la presente deliberazione: 
 
[ ] E’ stata pubblicata all’Albo Comunale dal 12-06-2014 ove rimarrà esposta per 
quindici giorni   consecutivi. 
 
[ ] E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio telematico sul sito ufficiale del comune 
(www.comune.camporotondo.mc.it) il 12-06-2014. 
 
[ ] E’ stata comunicata, con apposito elenco, ai Signori Capigruppo Consiliari così come 
prescritto dall’art. 125, del Testo Unico numero 267 del 18/08/2000; 
 
 

Camporotondo di Fiastrone Il Responsabile dell’Ufficio 
Li, 12-06-2014 f.to Consoli Rita 

 
 

ESECUTIVITA’ 
 

Che la presente deliberazione, non soggetta a controllo preventivo di legittimità, è 
divenuta esecutiva: 
 
-[ ] il 22-06-2014 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione ( Art. 134, comma 3, TUEL 
n.267/2000) 

Il Segretario Comunale 
F.to SERAFINI GIULIANA 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
È copia conforme all’originale. 

Dalla Residenza Municipale, li 12-06-2014 

Il Segretario Comunale                     
SERAFINI GIULIANA  

 


